

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

№ 69 (110) || Воскресенье, 15 сентября 1940 года. || Цена 8 коп.

II районная комсомольская конференция

Сегодня открывается II районная комсомольская конференция. Комсомол нашего района подведет итог своей работы за год, наметит пути дальнейшей работы по выполнению решений XVIII съезда ВКП(б), по выполнению решений XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольской работы. Комсомольцы изберут новый состав руководящего органа из числа лучших молодых комсомольцев, до конца преданных партии Ленина—Сталина, своей любимой родине.

Под руководством большевистской партии и ее вождя товарища Сталина передовая молодежь—комсомол отдает все силы строительству коммунизма. Комсомол своим активным участием в строительстве коммунизма все выше и выше поднимает свой авторитет. В члены ВЛКСМ идет самая передовая молодежь. За период с 1 районной конференции комсомольская организация нашего района выросла на 544 человека, создано 23 новых первичных комсомольских организаций.

Всего в 91 комсомольской организации членами ВЛКСМ состоят 1336 человек. Из них непосредственно на производстве занято 763 комсомольца. В районе работают трактористами 71 комсомолец, комбайнерами—27, звеньевыми—20, бригадирами полеводческих бригад—33 председателями колхозов—12.

Борясь за быстрейшее окончание уборки урожая, сдачи хлеба государству и завершения комплекса осенних полевых работ, десятки комсомольцев показывают образцы стахановского труда. Комсомольский комбайновый агрегат тов. Рябикова государственную норму 225 гектаров на комбайн «Коммунар» выполнил на 110 процентов. Комсомольско-молодежный комбайновый агрегат тов. Нартова государственную норму выполнил на 135 процентов. Звеньевод комсомолец Назаров из колхоза «Красное знамя», Большевико-Промышленского сельсовета, работая на простой машине ежедневно выкашивает по 4—4,5 гектара, вместо 3 по норме. Тракторист Кемеровской МТС комсомолец Игнатов, работая в колхозе имени Мичурина, перевыполняет норму выработки в 2—2,5 раза.

Комсомольцы показывая высокую производительность труда проводят большую массово-политическую работу. По разъяснению важнейших решений партии и правительства работало 853 комсомольца. Ими было проведено 1080 бесед с охватом 42 420 колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Деятельное участие комсомол принимал в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся. 1050 комсомольцев работали в избирательных комиссиях, доверенными лицами, заведующими агитпунктами. 588 комсомольцев работают агитаторами. Весь район знает имена Максимовой, Шмацера,

Вяткина, Коньшевой, Симоненко, Попевич, Шевченко и др., как лучших агитаторов, несущих большевистское слово правды в массы.

Трудящиеся района высоко оценили работу комсомола и несознанной молодежи. 38 процентов избранных в районный и сельские советы депутатов трудящихся составляют комсомольцы и молодежь.

Во много раз повысился и идеино-политический уровень комсомольцев. 309 комсомольцев самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». 123 комсомольца изучают историю партии в 9 кружках. Многие комсомольцы (Чарухин, Лапшин, Ларенко, Кузнецова, Головнев, Мальцев, Козлова и др.) законспектировали все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и сейчас работают над изучением первоисточников трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, помогают комсомольцам изучать историю партии путем проведения бесед, чтения лекций и т. д.

Наряду с этим в работе комсомола есть еще целый ряд существенных недостатков. Вот эти недостатки и должны вскрыть комсомольцы со всей полнотой, тем, чтобы новый состав бюро райкома учел их и изжил. А недостатков, надо сказать, еще много. Прежде всего комсомольские организации и бюро райкома ВЛКСМ мало работали по вовлечению молодежи в комсомол. Из 96 колхозов в районе имеются комсомольские организации только в 56. Сотни молодежи села еще не в рядах комсомола. Надо сказать, что комсомольские организации плохо работали и с молодыми комсомольцами. Особенно это наблюдалось в комсомольских организациях колхозов имени Пушкина, «Первомайский», «3-й год пятилетки» и др.

Комсомольские организации и бюро райкома мало занимались подготовкой комсомольцев для вступления кандидатами в члены ВКП(б). За отчетный период бюро райкома рекомендовало в кандидаты партии только 91 комсомольца.

Надо отметить также, что райком ВЛКСМ далеко еще не перестроил свою работу так, как этого требует решение XI пленума ЦК ВЛКСМ. Из всех созданных постоянных комиссий работают только одна—по работе среди молодежи школ и пионеров (председатель т. Ребров), а остальные все еще раскачиваются. Бюро райкома недостаточно тесно связано с активом.

Прошедшие выборы в первичных комсомольских организациях показали, что комсомол, руководимый партией Ленина—Сталина, стал еще более сплоченным, и нет сомнения, что делегаты II районной комсомольской конференции наметят дальнейшие пути в своей работе с тем, чтобы еще выше поднять активность комсомольцев на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Пламенный большевистский привет делегатам второй районной комсомольской конференции!

Красный обоз с хлебом

Открытие второй районной комсомольской конференции комсомольцы колхоза «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, отметили организацией красного обоза по вывозу хлеба государству.

14 сентября на заготпункт пришел красный обоз в количестве 15 подвод. Государству сдано 8 тонн зерна.

КРИВОЛАПОВ.

Соревнование обеспечило успех

Колхоз «Кузнец», Силинского сельсовета, закончил косовицу зерновых с площаи 280 гектаров. Успех на уборке колхозу обеспечен применение в работе социалистического соревнования и ударничества. Соревнуясь между собой, колхозники дневные нормы систематически перевыполняли. Особенно по-стахановски шла работа первые дни, когда начисляли трудодни в двойном размере, согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

Особенно хорошо на уборке работали машины на простых уборочных машинах И. Зыков, Ф. Торгунаков, Стакановской работой они показывали пример всем колхозникам и увлекали людей на перевыполнение дневного задания.

Хорошо работали вязальщицы — Булгакова Вера, Шарикова Мария, Тараксина Федосья, Монова Александра. Дневную норму в 700 сполов они систематически выполняли до 130 процентов, одновременно успевали подбирать хлеб, потерянный во время косовицы.

Закончив косовицу, в колхозе переключили лошадей, занятых в машинах, на вывозку зерна государству. Возглавляемая транспортная бригада тов. Гераскиным вывезла на ссыпной пункт заготзерно 525 центнеров. В ближайшие дни колхоз полностью расчитается по госпоставкам и натуроплате за работы МТС.

Завоевали первенство

Колхоз «Сибирь», Шумихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Подерин), занимает первое место по району в выполнении первой заповеди перед государством — хлебосдачи. Годовой план хлебосдачи в колхозе выполнен на 98,4 процента.

Извещение

15 сентября, в 12 часов дня, в клубе пионеров открывается II-я районная комсомольская конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет районного комитета ВЛКСМ (докл. т. Вычков).
- Отчет ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ (т. Жеребцов).
- Выборы районного комитета ВЛКСМ.
- Выборы ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ.
- Выборы делегатов на областную комсомольскую конференцию. Явка для избранных делегатов обязательна. Делегатские билеты получить в райкоме ВЛКСМ.

Райкомом ВЛКСМ.



За хорошую организацию уборки урожая, за высокую производительность труда, по решению Кемеровского Райкома ВКП(б) и Исполнительного Комитета Совета Депутатов трудящихся заносятся на районную доску почета:

- М. КОРЧУГАНОВ — комбайнер Елыкаевской МТС. На комбайне «Коммунар» убрал 230 гектаров хлебов, сэкономил 308 килограммов горючего.
- Г. НОСКОВ — бригадир тракторного отряда Елыкаевской МТС. Годовой план тракторных работ 914 гектаров выполнил на 123,1 процента и сэкономил бригадой 3227 килограммов горючего.
- В. СУДАНОВ — тракторист, на колесном тракторе выработал 292 гектара, вместо 210 по норме, и сэкономил 898 килограммов горючего.
- П. ЕЛЕЦКИЙ — тракторист. Годовой план выработки на трактор выполнил на 138,6 процента и сэкономил 962 килограмма горючего.

Хлеб убирают недоброкачественно

В нашем колхозе имени Карла Маркса недоброкачественно убрано 18 гектаров овса. Комбайнер допустил потери 25 процентов. Это явление ничуть не побеспокоило председателя правления колхоза т. Пыхтеева. Он вместе с бригадиром Лавиным принял от комбайнера этот участок с хорошей оценкой.

Ф. МАСКАЕВ.

Сломить саботаж на взмете зяби

Подготовка зяби — важнейшее средство в обеспечении будущего высокого урожая. Поэтому партия и правительство в решениях о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР исключительное значение уделило подъему зяби, доведя норму выработки на каждую лошадь и трактор. Однако, несмотря на это ряд руководителей колхозов саботируют взмет зяби. Грубо нарушают важнейшие решения партии и правительства.

В колхозе «КИМ» поднято зяби только на 11 процентов к плану, и ни одного гектара не вспахано ло-

шадьми. Пред. колхоза «Победа», тов. Бурдин, навыполнении плана взмета зяби обясняет недостачей лошадей. А председатель колхоза «Красная сибирячка» тов. Серебренников, расчитывая пахоту на тракторах, мотивирует — нет земли для пахоты лошадьми. И не случайно, что в этом колхозе поднято зяби только 17 процентов к плану.

Все эти выдуманные причины Бурдиным и Серебренниковым с головой выдают их, как саботажников зяблевой пахоты. Этим только и обясняется, что доведенный график по взмету зяби не выполняется. Эти руководители колхозов не выполняют указания по начислению трудодней пахарям на взмете зяби против существующих расценок в полуторном размере при выполнении норм и двойном размере за перевыполнение норм.

Саботаж взмета зяби нужно решительно сломить. Установленный план подъема зяби должен быть выполнен каждым колхозом точно в установленный срок по графику.

Н. ДЕМИДОВ.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых хлебов и выполнения хлебопоставок по колхозам Кемеровского района на 10 сентября 1940 года

| № п/п | Наименование колхозов | Сжато | Процент выполн. плана | Обмолочено в гектарах | Выполн. хлебопоставок |
|----------|--|-------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|
| 1 | Имени Чапаева | 252 | 100 | 195 | 71,1 |
| 2 | «Вторая пятилетка» | 238 | 100 | 191 | 89,5 |
| 3 | «Коми-Пермяк» | 195 | 100 | 31 | 29,7 |
| 4 | «Новый молот» | 277 | 100 | 146 | 45,7 |
| 5 | «Широкое поле» | 336 | 100 | 241 | 77,4 |
| 6 | Имени Куйбышева | 294 | 93,6 | 210 | 57 |
| 7 | «Первые всходы» | 490 | 92,8 | 313 | 77,2 |
| 8 | Имени Пушкина | 348 | 91 | 165 | 37,3 |
| 9 | Имени Карла Маркса | 455 | 89,6 | 345 | 45 |
| 10 | «Сталинский путь» | 231 | 88,7 | 155 | 66,6 |
| 11 | «Победительница» | 282 | 87,8 | 219 | 42,3 |
| 12 | «Путь Ленина» | 461 | 87,6 | 385 | 56,3 |
| 13 | Имени Коминтерна | 350 | 87,1 | 290 | 53,5 |
| 14 | Имени Калинина | 453 | 85,4 | 331 | 46,7 |
| 15 | «Красный полевод» | 362 | 85 | 314 | 79,9 |
| 16 | Имени Буденного | 362 | 83,4 | 207 | 42,6 |
| 17 | «Красный труд» | 211 | 83,1 | 183 | 57,1 |
| 18 | «Зеленый луг» | 270 | 81,8 | 235 | 44,6 |
| 19 | Имени Ворошилова | 372 | 77,5 | 341 | 82,6 |
| 20 | «Заветы Ленина» | 621 | 75 | 542 | 76,1 |
| 21 | «Красная пятилетка» | 335 | 72 | 182 | 37,1 |
| 22 | «Золотой колос» | 164 | 72 | 108 | 33,8 |
| 23 | «Белорусс» | 180 | 71 | 153 | 51,6 |
| 24 | «Большевистский сев» | 428 | 66,7 | 245 | 47,5 |
| 25 | Имени Мичурина | 250 | 64,8 | 120 | 32,7 |
| 26 | «Красный октябрь» | 121 | 64,3 | 158 | 65 |
| 27 | «Первое мая» | 265 | 62,8 | 140 | 51,5 |
| 28 | «Ударник» | 365 | 61 | 310 | 44,6 |
| 29 | «Путь к социализму» | 281 | 56 | 225 | 17,7 |
| 30 | Имени Молотова | 243 | 53 | 123 | 40,3 |
| 31 | «Донбасс» | 269 | 50,7 | 199 | 54,6 |
| 32 | «Красная весна» | 177 | 48,3 | 97 | 47,3 |
| 33 | «Смычка» | 276 | 47 | 157 | 30,8 |
| 34 | «Кузбасс» | 230 | 46,6 | 172 | 48,4 |
| | Итого по Кемеровской МТС | 10454 | 75,7 | 7369 | 52,1 |
| 1 | «Комсомолец» | 237 | 100 | 100 | 51,9 |
| 2 | «Красный коммунар» | 188 | 100 | 88 | 62,4 |
| 3 | «За урожай» | 273 | 100 | 108 | 47,9 |
| 4 | «Тукая» | 245 | 100 | 170 | 53,5 |
| 5 | «Кузнец» | 280 | 100 | 115 | 68,1 |
| 6 | «Тайга» | 211 | 100 | 88 | 59,6 |
| 7 | Имени Ленина | 280 | 100 | 70 | 60,8 |
| 8 | «Огонек» | 195 | 100 | 139 | 35,2 |
| 9 | «Сталинец» | 866 | 99,4 | 200 | 56,3 |
| 10 | «Кызыл-Байрак» | 180 | 98,4 | 55 | 32 |
| 11 | «Красный пахарь» | 566 | 98 | 150 | 31,9 |
| 12 | «Новый путь» | 430 | 97,3 | 83 | 24,1 |
| 13 | «Красный колос» | 315 | 97,2 | 172 | 73,2 |
| 14 | «Пчелка» | 589 | 96,8 | 255 | 33,2 |
| 15 | Имени Жданова | 254 | 96 | 164 | 44,1 |
| 16 | «Красный маяк» | 119 | 95,5 | 81 | 55,1 |
| 17 | «Первомайский» | 350 | 91 | 148 | 37,5 |
| 18 | «Призыв Сталина» | 451 | 89 | 283 | 53,6 |
| 19 | Имени Кагановича | 177 | 80,4 | 76 | 41 |
| 20 | «Красная сибирячка» | 539 | 78,3 | 354 | 62,8 |
| 21 | «Победа» | 373 | 78 | 308 | 55,1 |
| 22 | «Гудок» | 375 | 78 | 159 | 40,8 |
| 23 | «Новая заря» | 402 | 76 | 233 | 52,7 |
| 24 | «Красный луг» | 205 | 65 | 122 | 50,6 |
| 25 | «КИМ» | 215 | 57,6 | 108 | 41,5 |
| | Итого по Елыкаевской МТС | 8000 | 87,7 | 3829 | 48 |
| 1 | «Ленинский путь» | 54 | 100 | 52 | — |
| 2 | «Сталинский путь» | 17 | 100 | 17 | — |
| 3 | «3-й год пятилетки» | 317 | 100 | 217 | 89,9 |
| 4 | «Цветок» | 114 | 100 | 24 | 38,5 |
| 5 | «Лесовик» | 189 | 100 | 135 | 93,5 |
| 6 | Имени Чкалова | 10 | 100 | 10 | — |
| 7 | «Сибирское утро» | 135 | 100 | 30 | 79,2 |
| 8 | Имени Димитрова | 165 | 100 | 90 | 93,7 |
| 9 | «Оборона страны» | 83 | 100 | 80 | 90,6 |
| 10 | «Шахтер Кузбасса» | 65 | 100 | 51 | — |
| 11 | «Забойщик» | 25 | 100 | 15 | — |
| 12 | Им. Кирова (Боровской сельсовет) | 240 | 100 | 204 | 84,2 |
| 13 | Им. XVIII парт. съезда | 25 | 100 | 11 | — |
| 14 | Имени Буденного | 21 | 100 | 21 | — |
| 15 | «Новый кустарь» | 10 | 100 | 10 | — |
| 16 | «Красный самолет» | 88 | 100 | 35 | — |
| 17 | «Крепи оборону» | 589 | 100 | 223 | 89,6 |
| 18 | «Урал» | 131 | 100 | 39 | 45,3 |
| 19 | «Красный моряк» | 135 | 100 | 65 | 50 |
| 20 | Имени Калинина | 32 | 100 | 23 | — |
| 21 | «Красное знамя» (Осиновский сельсовет) | 129 | 100 | 45 | 76,2 |
| 22 | «Сибирь» | 117 | 100 | 65 | 98,4 |
| 23 | «К новым победам» | 197 | 100 | 92 | 71,4 |
| 24 | «Заветы Куйбышева» | 251 | 100 | 80 | 55,9 |
| 25 | Им. Кирова (Б-Промышленский сельсовет) | 146 | 100 | 40 | 43,3 |
| 26 | «Красный старатель» | 70 | 100 | 25 | — |
| 27 | «Красное знамя» (Больше-Промышленский сельсовет) | 185 | 100 | 54 | 44,8 |
| 28 | «Красный флот» | 191 | 100 | 63 | 82,3 |
| 29 | «Красный партизан» | 85 | 100 | 20 | — |
| 30 | «Заря» | 170 | 100 | 30 | — |
| 31 | «Старатель» | 206 | 100 | 98 | 62,5 |
| 32 | «Стрела Советов» | 325 | 100 | 135 | 68,3 |
| 33 | «Вперед к социализму» | 533 | 100 | 218 | 85,3 |
| 34 | «Пламя победы» | 198 | 100 | 112 | 31,6 |
| 35 | «Искра» | 362 | 100 | 77 | 67,9 |
| 36 | «Луч будущего» | 198 | 96,4 | 84 | 80,3 |
| 37 | «Дарб» | 123 | 71,4 | 30 | 29,4 |
| | Итого по колхозам вне МТС | 5925 | 97,8 | 2720 | 71,9 |
| | Всего по району | 24379 | 84 | 13220 | 52,9 |

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Правильно оформлять партийные документы

Центральный Комитет ВКП(б) неоднократно указывал парторганизациям на недопустимую медлительность в рассмотрении заявлений о приеме в партию и особенно заострил внимание на вопросах хранения и оформления партийных документов. В ряде первичных парторганизаций до сих пор еще не изжиты серьезные недостатки с оформлением и хранением партийных документов.

Особенно небрежно оформляются протоколы приема в партию секретарем парторганизации совхоза № 47. Как правило, выступающие на собраниях коммунисты характеризуют товарища, подавшего заявление, о его отношениях к производству и общественной работе. В протоколе выступления коммунистов должны записываться, а вот в протоколе от 28 июля 1940 года при обсуждении вопроса о приеме в партию тт. Маркеева и Зверева в прениях никто не высказался, а возможно и высказались коммунисты, но в протокол не записано и одного выступления. Положительную и отрицательную сторону вступающего в партию никто не подметил. Такое небрежное оформление протокола прошло мимо внимания секретаря первичной парторганизации тов. Шрокопьева.

Так же небрежно оформляются

протоколы и в первичной парторганизации Кемеровской МТС. Еще в апреле месяца этого года приняты кандидатами в члены ВКП(б) тт. Медведева и Кирилла, но в протоколе не записано число, когда состоялось собрание, и кто из коммунистов выступал в прениях,

характеризуя этих товарищей. Не подумал секретарь собрания и секретарь парторганизации т. Малков о том, что такая запись в протоколе ничего не дает ни парторганизации, ни райкому ВКП(б) и вновь вступающему в партию.

Возьмем такие важные документы, как рекомендации. Коммунисты часто неправильно пишут их, не показывают лица рекомендуемого, не дают ему производственную и политическую характеристику. Например, тов. И. А. Смирнова пишет: «Знаю тов. Ачишовича с 1934 года как пред. колхоза, а в данное время в райко. Политически подготовлен и поэтому рекомендую принять в члены ВКП(б)». В этой рекомендации не показано, какие же положительные качества имеет тов. Ачишовиц для вступления в ряды большевистской партии.

Рекомендующий несет полную ответственность за рекомендуемого в партию, он должен знать его хорошо по совместной работе, быть уверенным в том, что рекомендуемый им товарищ оправдывает доверие партйной организации. Но есть коммунисты: